КАК ПРОТИВОСТОЯТЬ ЖЕЛАНИЮ ПОПРОБЫВАТЬ НАРКОТИК ИЛИ ПРЕДЛОЖЕНИЮ СО СТОРОНЫ «ДРУЗЕЙ»?
Надо, прежде всего, всегда помнить, что ВЗРОСЛЫЙ – это ЧЕЛОВЕК САМОСТОЯТЕЛЬНЫЙ, НЕЗАВИСИМЫЙ, УМЕЮЩИЙ ВЫБИРАТЬ и ОТКАЗЫВАТЬСЯ
          Любопытство не порок, но его надо уметь направлять и ограничивать. Риск должен иметь какую-то оправданную цель.

         Дружбу не завоевывают слепым подражанием или отказам от себя, своего мнения, если лидер, «кумир» принимает наркотики – значит, он только носит маску «сильного», а сам раб привычки, раб своей страшной болезни. Стремясь быть признанным в среде значимых для тебя людей, ты принимаешь их стиль поведения и привычки. Ты такой же, как все. Но заслужить истинное уважение окружающих можно, лишь проявив независимость, самостоятельность в выборе решений. У тебя должна быть своя жизненная позиция, и этот выбор не зависит от других. Это проявление силы твоего характера, а не слабости. Уговоры о доказательствах твоей взрослости, мужественности – не более чем утопия. Никакой смелости в пробе, а тем более употреблении наркотиков, нет. Наоборот, смелым себя может считать лишь тот, кто не идет за другим, отказываясь от яда. А кто поступает, как другие в его компании, лишь бы над ним не смеялись, тот и есть трус.

ПРАВДА   О…

	Никотин
Естественный компонент растений, в основном содержащийся в их наземных частях — листьях, стеблях. Максимальные его количества содержатся в растениях семейства пасленовых, в том числе в томатах, баклажанах, перцах, картофеле, табаке.

Являясь веществом естественного происхождения, никотин способен влиять на ткани живых организмов, в том числе человека. В частности, в человеческом организме он оказывает токсическое влияние на клетки нервной системы, головного мозга, сосуды кровеносной системы, в том числе сердца.

Название никотина произошло от ботанического названия растения, из которого делали табак — Nicotiana tabacum.

В малых дозах никотин оказывает психостимулирующее действие, в больших — угнетает ЦНС.

Он воздействует на все органы и системы человеческого организма. В первую очередь это дыхательная система  и легкие, органы пищеварения, особенно желудок, желчный пузырь и печень, сердечно-сосудистая система, в том числе коронарные сосуды.  Употребление никотина чревато развитием таких заболеваний как:

инфаркт миокарда;

инсульт;

ишемическая болезнь сердца;

гипертоническая болезнь;

рак легких;

рак мягких тканей ротовой полости;

язвенная болезнь желудка и кишечника и множество других.

Современные исследования показали также возможность никотина ухудшать течение многих психических заболеваний, в том числе депрессии.
	Алкоголь
Общее название производных этилового спирта.

Этиловый спирт, этанол. Наиболее распространенное вещество наркотического действия, оказывающее депрессивное воздействие на нервную систему.

Действие этанола на организм не ограничивается лишь токсическим воздействием. Присутствуют многочисленные и разнообразные биохимические и функциональные изменения, вызываемые этиловым спиртом.

Этанол является природным психоактивным веществом, оказывающим угнетающее действие на центральную нервную систему. В большинстве стран продажа и распространение алкогольных напитков регулируется строгими законами (например, ограничивающими возраст, начиная с которого можно покупать и употреблять алкоголь).

Среди спиртов этанол имеет относительно невысокую токсичность, обладая при этом значительным психоактивным эффектом. Употребление этанола вызывает опьянение, в результате чего у человека снижается скорость реакции и внимание, нарушается координация движений и мышление. Употребление больших количеств может привести к смерти. Чрезмерное и регулярное употребление алкоголя может вызывать алкоголизм.

По данным Всемирной организации здравоохранения, алкоголь является причиной почти 4 % всех смертей в мире. От злоупотребления спиртным погибает больше людей, чем от СПИДа, туберкулеза и войн. Наибольшее влияние на раннюю смертность от злоупотребления алкоголем наблюдается в России и странах СНГ: каждый пятый человек в них умирает от причин, связанных с пьянством.
	Ингалянты
Психически активные вещества, химикаты в форме газа или летучих жидкостей. Различают летучие растворители, анестетики, аэрозоли, нитриты, топливо. Бензин, ацетон, этанол, метанол, закись азота, хлороформ, эфир, бутан, газолин, пропан, керосин, лак для ногтей, клей «Момент», очистители – все это ингалянты.

Ингалянты оказывают тормозящее воздействие на ЦНС. Эффект большинства различных ингалянтов сходен. При вдыхании 3-5 раз наблюдаются легкое головокружение, шум в голове, першение в горле, слезо- и слюнотечение, двоение в глазах, легкое оглушение, расширение зрачков, учащение пульса, затруднение концентрации внимания, замедление реакции на внешние раздражители. Если на этом остановиться, то эффект длится недолго: 10-15 минут. После прекращения воздействия ингалянта проявляются тяжесть в голове, головные боли, сладковатый вкус во рту, тошнота, может быть рвота, жажда.

Ингалянты воздействуют на мозг. Вдыхание этих веществ через нос или рот может привести к необратимым физическим и психическим нарушениям. Эти наркотики вызывают кислородное голодание организма и заставляют сердце биться быстрее и в неровном ритме. Люди, вдыхающие ингалянты, могут потерять обоняние, страдают от тошноты, носовых кровотечений, у них могут развиться заболевания печени, легких и почек. Длительное употребление может привести к уменьшению мышечной массы, ослаблению мышечного тонуса и силы. Ингалянты могут сделать людей неспособными нормально работать, говорить и мыслить. Самый большой вред ингалянты наносят мозгу, когда токсичные испарения вдыхаются непосредственно в носовые пазухи.


